

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 6 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 15. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda correspondencia administrativa debe dirigirse al **Administrador de EL CORREO**, calle de San Marcos, 30, 2º y 3º, bajo.

## Graves dificultades.

Muchas dificultades de las que se han acumulado estos días sobre el gobierno, hasta el extremo de hacer su situación en el momento difícil, se habrían evitado de haberse reunido las Cortes sin el calculado y vituperable retraso que se ha seguido.

El gobierno, no tanto está preocupado de la actitud de las oposiciones, como del mal estar que se siente en el seno de la mayoría.

De la mayoría son los diputados como el Sr. Muro y Carratalá, que se levantan a dirigir acusaciones contra el señor ministro de Gracia y Justicia, y público es—pues no se recatan para decirlo—que como el señor Muro piensan otros ministerios.

A la mayoría pertenece una buena parte de los diputados de Unión constitucional, entre ellos el Sr. Santos Guzman, y estos diputados están resueltos a que no pasen los presupuestos de Cuba.

El ministro de Ultramar, según manifiestan dichos diputados, reparte desconsideradamente subvenciones, que no tienen justificación alguna; dispone del Tesoro de la pequeña Antilla de manera caprichosa, e incurrir en la injusticia notoria de mantener íntegros los sueldos de los militares que sirven en esa Antilla, mientras que impone un fuerte descuento a los militares que en Cuba pelean defendiendo la integridad de la patria.

A la mayoría, en fin, pertenecen muchos diputados que se ausentan de Madrid para no votar los contratos de Almadén y de tabacos, y las innovaciones sobre la sal y los consumos.

Quizá esta situación de las cosas explica mejor que nada la preocupación y la irritabilidad de que se supone poseído al Sr. Cánovas al tener noticia de la ineficacia de los pasos que dió ayer el Sr. Pidal acerca de las oposiciones para que dejasen pasar en breves días toda la obra económica del gobierno.

Ya indicamos anoche lo que el Sr. Pidal dió a los señores marqueses de la Vega de Armijo y Gamazo, y lo que estos señores le replicaron que es esto.

Votar en veinticuatro horas el presupuesto ordinario, suprimiendo todo aumento en los gastos.

Votar también rápidamente los créditos extraordinarios de Guerra y Marina que el gobierno juzga indispensables, tanto para Cuba como para la Península.

Autorizar, por procedimiento rápido, al gobierno para realizar cuantas operaciones de Tesorería sean necesarias para tener en todo momento los recursos precisos al sostenimiento de las cargas públicas.

Como observa oportunamente *El Tiempo*, con estas concesiones estima la oposición liberal que el gobierno no puede decir que se le deja sin los recursos indispensables para hacer frente a las necesidades de la nación, y entiende que sí, como se anuncia, se insistiera en que la totalidad de los proyectos es indispensable para seguir gobernando, la opinión no podría menos de ver en esta actitud de intransigencia, o un medio para hacer prevalecer sin discusión detenida y bastante, compromisos contrarios con sobra de ligereza, o un pretexto para salir de una situación tanto más difícil cuanto mayores y más notorios son los apocamientos en las esferas del poder.

En todas las naciones parlamentarias, no se votan los créditos del modo atropellado, dictatorial e indefinido que se estima en España.

Con los recursos ya votados, y los que ahora se proponen para gastos extraordinarios de Guerra y de Marina, hay cifra bastante para algunos meses; pero se conoce que el gobierno estima un embarazo muy fastidioso tener las Cortes abiertas, y lo quiere todo y sin tasa de una vez para vivir sin las Cortes otra temporada larguísima; cuando de ver las cosas con menos egoísmo, podía diferir para Octubre el examen de asuntos que envuelven tanta importancia.

Y si cree el Sr. Cánovas que no puede otorgarse este plazo, no se extraña entonces de que las oposiciones, sin llegar a la obstrucción, quieran discutir con detenimiento.

Por resultado de los pasos que ayer dió el Sr. Pidal, y de la conferencia que a última hora de la tarde volvió a celebrar con el señor Cánovas, cuéntase que el jefe del gobierno en el primer momento de contrariedad exclamó: *o todo o nada*; pero caso de ser exacta esta frase, se conoce que a poco la modificó, porque anoche no se presentaba ya tan intransigente contándose que se ha reservado estudiar las proposiciones de la minoría liberal.

Lo mejor será, en efecto, que en vez de pedir consejos a la ira, se tomen de la prudencia; que no se haga un arma política de la guerra de Cuba, y que no se amenace a todas horas con la retirada del ministro de la Guerra.

Estas son burdas habilidades que no harán torcer su rumbo a las oposiciones.

## Proposición incidental

### LOS GASTOS DE LA GUERRA

Infútiles han sido, hasta ahora, las excitaciones que se han dirigido al ministro de Ultramar para que de cuenta del uso que ha hecho de las amplísimas autorizaciones que las Cortes han votado para los gastos de la guerra de Cuba.

Cuando todavía el país ignora el uso que se ha hecho de tales autorizaciones, ocurre que se ha pedido y votado otra autorización no menos amplia con el propio objeto.

Ocurra, además, a todo esto que se piden

créditos especiales para Guerra y para Marina, y que según las cifras y los telegramas de Cuba, padecen sensible atraso en sus pagos las clases civiles y militares.

Para averiguar, en último término, el empleo de sumas tan cuantiosas como se han votado, y qué romanente puede haber aún de los recursos arbitrados, ha presentado ayer tarde sobre la mesa del Congreso, el Sr. Urzaiz, una proposición incidental, concebida en estos términos:

**Proposición incidental.**  
Los diputados que suscriben piden al Congreso declare que el gobierno debe dar cuenta a las Cortes del uso que ha hecho de la autorización que le fué concedida por la ley de 29 de Marzo de 1895 y ampliada por la ley de 12 de Junio del mismo año.

Palacio del Congreso 18 de Julio de 1896.  
—Angel Urzaiz.—El duque de Almodóvar del Río.—Pedro Rodríguez de la Borbolla.  
—A. Barroso.—Vicente Romero López.—Lorenzo Domínguez Pascual.—Federico Riquelme.

Esta proposición la apoyará mañana a primera hora el Sr. Urzaiz, esperándose con legítima curiosidad un debate, sin duda alguna, del mayor interés para el país.

## CARTA DE MANILA.

**Nota del tiempo.**—**Regreso del general Blanco.**—**El duque de Maud.**—**Situación precaria del Tesoro.**—**Tropas peninsulares.**—**A Genaro Alas.**

Señor director de EL CORREO.

Mi distinguido amigo: Al decir del ilustrado sacerdote jesuita que dirige el Observatorio Meteorológico de esta capital, notable establecimiento científico digno de la reputación de que goza en este extremo Oriente, el nebulismo que se observaba en la atmósfera desde los primeros días del presente mes y los vientos dominantes en la isla, acusaban un centro de mínimas barométricas por el Sur del Archipiélago, que en rápido movimiento de traslación ciclónica aproximó a nuestras costas el 5 del actual, desfogando con furia devastadora durante los días siguientes 6 y 7, sin que por fortuna hasta ahora, se tenga noticia de desgracias personales ocurridas.

Estos muestros, conocidos vulgarmente en el país con el nombre de «buzos», son anunciados con admirable precisión por nuestro Observatorio Meteorológico, evitando de esta manera desgracias sin cuento a los navegantes; y aparte de las sensibles pérdidas materiales que ocasionan en los campos, purifican la atmósfera, garantizando la salud, harto quebrantada en todo organismo físico por vigoroso que sea, después de tres meses consecutivos de altas temperaturas de 34 grados centígrados por el día y la noche, que dan una determinación de calorífico acumulado, capaz de poner en ebullición las canteras marmóreas de Carara.

Lluvias torrenciales en toda la isla y temperaturas benignas por efecto de ellas, determinan la nota del tiempo en la presente quincena.

A bordo del crucero de guerra *Castilla* y procedente de Mindanao, regresó a esta capital el ilustre general Blanco, manifestándose muy compasivo de los trabajos de fortificación que se llevan a cabo en los territorios conquistados a la morisma para hacer en ellos permanente nuestra dominación. Rápidamente avanza el tendido de la línea férrea militar que unirá en su día los puntos estratégicos de Iligan y Mazami, a pesar de los frecuentes robos de rails realizados por los moros, los cuales han dado origen a bandos severísimos dictados por el general en jefe para reprimir la codicia de aquellos salvajes, inspirada, no tan sólo en el instinto de destrucción que les es característico, sino en el utilitario de proporcionar material tan preciado como el acero para la construcción de sus armas blancas.

Muy en breve también se hallará completa la escuadrilla de la laguna de Lanao con las falúas construidas en el arsenal de Cavite y las chalanas que se destinan para el remolque de tropas, todas las cuales desarmadas han sido conducidas a hombros de nuestros bizarros y sufridos soldados desde Iligan a Marahui; labor penosísima que les hace merecedores de la gratitud de la patria en tan alto grado como al invicto marqués de Peña-Plata que con ellos la ha compartido por espacio de más de dos meses en esta última temporada.

El corresponsal del *Diario de Manila* en esa corte ha comunicado por el cable la noticia de que en Consejo de ministros se había acordado conferir merced de un título de Castilla con la denominación de duque de Lanao, al capitán general marqués de Peña-Plata, por la pacificación de los territorios conquistados a la morisma en la isla de Mindanao, y aun cuando no ha tenido aún confirmación oficial, no dudamos de su autenticidad, en gracia a que los relevantes servicios prestados a la patria por tan ilustre caudillo en este Archipiélago, le hacen sobradamente merecedor a otantar dignamente aquel título para perpetuar en su ilustre persona y en las de sus descendientes el recuerdo de la gloriosa campaña há siglos emprendida por Cacerua para someter a la soberanía de España las indómitas tribus malayo-mohometanas, que en su constante actitud de rebeldía, habían hecho hasta ahora inefectivo nuestro dominio en el centro de la fértil isla de Mindanao. Así, pues, cuantos aprecian en este país las excepcionales dotes de hábil gobernante que concurren en el general Blanco, se congratulan del acuerdo adoptado por el Consejo de ministros, en justo premio a sus eminentes servicios, y seguramente se congratularían también de que el gobierno de S. M.,

se acordase prorogar su mando en estas islas, para que pudiera desarrollar satisfactoriamente sus planes de colonización de los territorios conquistados.

La situación anormal porque viene atravesando el Tesoro público de estas islas, y de que ya tienen noticia por sus actores correspondientes los ilustrados lectores de este populoso periódico, puede calificarse hoy de precaria, sin temor de ser desmentidos. Esta opinión nuestra se justifica con el hecho notoriamente público de que para subvenir en el mes anterior a las atenciones más apremiantes del Estado en estas islas, se han visto precisadas las Cortes de fondos locales a suministrar a las penínsulas gruesa suma, en calidad de devolución; y si el ilustrado señor ministro de Ultramar no pone remedio a este estado de cosas con ocasión de los nuevos presupuestos, será inevitable antes de que finalice el presente año, que la Hacienda se vea obligada, como en el anterior, a concertar préstamos con el Banco Español Filipino.

Razones de patriotismo, de una parte, y falta de la necesaria independencia, de otra, obligamos a reservar por hoy las causas que a mi juicio han desvelado el presupuesto de estas islas.

Con verdadera satisfacción hemos recibido la noticia de que al fin el gobierno de S. M. se ha dignado aumentar en un batallón de infantería de Marina y en un regimiento de artillería de montaña, las tropas peninsulares que han de guarnecer esta colonia para garantía de la integridad de la patria. Los más elementales deberes de previsión aconsejaban hace tiempo que el reducido ejército peninsular que en estas islas existe se aumentara en términos de prudencia que fueran soportables para su presupuesto, y caben la hora de haber sido de los primeros en abogar por este aumento desde las columnas de ese ilustrado periódico, infundidos por el ejemplo desdichadísimo que nos ofreció la isla de Cuba al estallar la presente insurrección. Y cuanto que al opinar de esta forma, no es que establezcamos comparaciones entre las causas que han motivado las insurrecciones en la gran Antilla y las que puedan motivarlas en este Archipiélago, sino que entendamos que el exceso de precaución para asegurar el orden público en las colonias, resulta evidentemente más económico que una ilimitada e ideal confianza a todas las cosas engañosas.

Y al expresarnos en estos términos no podemos pasar sin mención los notabilísimos trabajos debidos a la brillante pluma de Genaro Alas sobre esta materia controlando con *La Epoca* que en este momento llegan a mis manos, admirándome de la erudición de que en ellos hace gala tan distinguido escritor militar por más que no esté de absoluta conformidad con algunas de las doctrinas que en ellos sustentan.

Es indiscutible que la historia de Filipinas hasta la época presente tan sólo hace referencia a sediciones militares fácilmente reprimidas, y no es menos cierto que el medio eficaz de contrarrestarlas consiste en contar con más tropas peninsulares en su ejército que las que hoy existen; pero el sentir esta afirmación no excluye en manera alguna la probabilidad, no tan remota como Genaro Alas y *La Epoca* suponen, de que pueda estallar en este Archipiélago una revolución de carácter popular para sacudir el yugo de la dominación española como la que en los actuales momentos ensangrienta los fértiles campos de la gran Antilla; que las predicaciones antipatrióticas y antireligiosas que hace tiempo vienen haciéndose por medio de la misquería para la expulsión de los órdenes religiosos, encaminadas van de franco y socialmente a aquel fin, sin que por desgracia sea fácil ya hacer que el enemigo abandone las posiciones que hoy ocupa merced a una mal entendida tolerancia y a la ignorancia inexcusable de algunas autoridades que gobernan este país sin percatarse de los fines que aquellos perseguían cubiertos con la máscara de víctimas de la opresión clerical.

Así, pues, entendemos que todos los esfuerzos de los gobiernos que rijan su atención en esta colonia, deben dirigirse a que los enemigos de su integridad no rebasen las posiciones que hoy ocupan, y para obtenerlo, nada tan eficaz como el número suficiente de tropas peninsulares, que sin temor a las deslealtades de que ya tienen dada prueba en más de una ocasión los indígenas, infundan a aquellos el necesario respeto, y sofoquen, en momento dado, energicamente cualquier conato de sedición de éstas, que fácilmente pudiera terminar fraternizado con el pueblo.

No se nos oculta que el expresarnos en estos términos, nos calificará de pesimistas, visionarios, alarmistas, etc.; etc.; pero suponiendo que nuestro exagerado patriotismo nos haga ver visiones y nos inspire infundados recelos, qué mal acarreamos a la patria con ello? Por el contrario; las confianzas y los optimismos de que hasta ahora han dado prueba nuestros gobernantes en la política expansiva que han desarrollado en las provincias de Ultramar, no pueden haber sido de resultados más contraproducentes para los intereses patrios, y nos excusa de su enumeración el sentir sus efectos perniciosos en las presentes circunstancias en todas las provincias de Ultramar, y el observar la prudente reacción que se inicia.

Si tiempo disponible para extenderme por hoy más en ese género de tristes reflexiones, y sin nada digno de especial mención, queda siempre de usted atento afectuoso amigo y corresponsal Q. I. B. I. M.,

ROQUE REV.

Manila 11 de Junio de 1896.

## ¿HABRÁ NÚMERO?

Dícese que al saber anoche el Sr. Cánovas que no quieren votar ciertos proyectos algunos diputados de la mayoría, oijo:

«Si la mayoría abandona al gobierno, entonces éste caerá por falta de medios para seguir en el poder. Yo espero que cumplirán como buenos los diputados, y que si es preciso permanecerán en Madrid todo el verano.»

La perspectiva no ha parecido muy agradable a los aludidos, diciendo en confianza que quien debía dar ejemplo es el Sr. Cánovas, a quien apenas se ve en el Congreso.

En efecto; el Sr. Cánovas, desde que se han abierto las Cortes, apenas ha puesto los pies en el Senado y en el Congreso.

En el Senado estuvo dos tardes, cuando se discutió el Meusur; y en el Congreso habrá entrado en el salón cuatro ó cinco veces.

La visita que anoche hizo el Sr. Romero Robledo al Sr. Cánovas, advirtiéndose que después estuvo a ver al Sr. Cos-Gayon, creése está relacionada con las dificultades del momento.

De todos modos, conviene tener en cuenta que para votar las leyes definitivamente hacen falta en el Congreso 215 ó 220 diputados.

## CRÓNICA LONDONENSE

Una «garden party». —Preparativos para la boda de la princesa Maud. —Las «bride maids». —El «trousseau». —Regalo del Municipio de Londres a la princesa Maud. —Algunos detalles más. —Retrato de la princesa.

Londres 14 Julio.

Ayer ha tenido lugar en el Palacio de Buckingham una magnífica *garden party*, dada por la reina Victoria para solemnizar el próximo casamiento de su hija, la princesa Maud. El extenso parque del Palacio, adornado con exquisito gusto por los jardineros, pues las invitaciones se habían extendido hasta el número de 4.000, ostentando las damas lujosas y bellas *toilettes* de tonos claros y ricos colores.

El elemento oficial figuraba en número considerable entre los concurrentes, pues su majestad había deseado que las diversas representaciones de la nación entrara se asociaran al júbilo que hoy embarga el ánimo de la anciana señora con motivo de este enlace.

Sirvióse en la *garden party* un exquisito *lunch* y las frutas más delicadas, procedentes de todas las posesiones reales.

S. M. no asistió, sin embargo, a esta fiesta, pues los médicos aconsejaron a la soberana que en vista del excesivo calor que se deja sentir aquí estos días, sería peligroso que abandonase su residencia de Windsor.

El príncipe de Gales adora a sus hijas, y por lo tanto, el casamiento de la princesa Maud llena todas sus aspiraciones, ya que su futuro yerno, no siendo heredero directo del trono de Dinamarca, podrá pasar largas temporadas en Inglaterra, anhelado vivísimo del amoroso padre.

En cuanto a la princesa de Gales, fácil es comprender que, además de estas circunstancias, ha de serle doblemente grato enlazar a una de sus hijas con un miembro de la régia familia, a la cual ella pertenece y a la que profesa tan singular cariño.

La reina Victoria, con especial solicitud, se ha ocupado estos días en ultimar todos los detalles y preparativos para la boda de la princesa Maud que, como nuestros lectores no ignoran, tendrá lugar el 22 del actual.

La ceremonia religiosa se verificará en la capilla del Palacio de Buckingham, pasando después la comitiva al gran salón del piso bajo, donde se firmará el acta del casamiento.

En dicho salón se hallará preparado, según tradición costumbre inglesa, un monumental *wedding-cake*, que será distribuido entre los invitados que pertenecen a familias reales, obsequiándose al resto de los concurrentes con un magnífico *buffet*, que se hallará instalado en el llamado salón de baile.

Acto continuo, la reina, los príncipes de Gales y los nuevos esposos se trasladarán a la galería de pinturas de dicho palacio, donde será el desfile, presentando los asistentes sus congratulaciones a la real familia.

Las *bride maids* ó señoritas de honor que acompañarán en la ceremonia de su boda a la princesa Maud son ocho, a saber: la princesa Victoria, hermana de la desposada; las princesas Ingeborg y Thyra de Dinamarca, hermanas del novio; la princesa Victoria de Schleswig Holstein; las princesas Margarita y Patricia de Connaught; la princesa Alicia de Albany y la hermana hija de los duques de Fife, lady Alexandra Duff, que solo cuenta cinco años.

La princesa Maud quería que su prima la princesita Eugenia de Battenberg fuese también una de sus *bride maids*, pero la reciente muerte de su padre, el malogrado príncipe Enrique, cuyo luto riguroso aún lleva la augusta niña, ha privado a ésta de cumplimentar los deseos de su cariñosa prima.

Según dijimos en anteriores crónicas, todo el *trousseau* de la princesa Maud ha sido confeccionado en Inglaterra, Escocia e Irlanda. Los encajes fabricados en Honiton, según dibujos hechos por la princesa de Gales, y que representan guirnalda de rosas, flores y lirios, son verdaderamente soberbios y de ellos está adornada la mayoría de la ropa blanca. La princesa de Gales es la dama que más lujo gasta en todo el uni-

verso en la cuestión de medias, usándolas siempre de fina seda *cobwebby*, como aquí suele decirse, es decir, tela de araña, adornadas con encajes y preciosos bordados.

No es extraño, por lo tanto, que este artículo ocupe lugar principalísimo en el *trousseau* de su hija, siendo todas las medias de seda; negras para de día y de colores con encajes y bordados para más vestis. También en el calzado se ven multitud de docenas de botas, zapatos, etc. Las botas son en su mayoría de piel de Rusia, y los zapatos iguales a las *toilettes* que han de acompañar, es decir, de la misma tela y con los mismos encajes y bordados.

También algunos llevan ricas hebillas ó broches de pedrería. Los vestidos son en número de 50, sin contar las *toilettes d'intérieur*. El de boda es de soberbio raso blanco con larga cola, encajes y flores de eszhar. Decididamente, el raso blanco ha sido proclamado único, sin rival, para las *toilettes* de las desposadas. Los abrigos y sombreros de este *trousseau* son también muy numerosos y ricos, no deteniéndose hoy a detallarlos por no hacer demasiado larga esta crónica.

El municipio de esta capital, en una de sus últimas sesiones, ha acordado presentar a la princesa Maud, el día de su enlace, un mensaje de felicitación, encerrado en una preciosa caja de oro, para cuyo fin la corporación votó el crédito de 210 libras esterlinas, unas 5.250 pesetas.

La princesa ha recibido ya numerosos regalos, siendo de notar que gran parte de ellos provienen de casas poco acomodadas, prueba bastante evidente del cariño entrañable que aquí profesa todo el mundo a la real familia.

Varias modistas y sastres han ofrecido a S. A. preciosos trajes de ciclista, ya que la joven princesa es aficionadísima a dicho sport. La princesa Maud tiene una figura elegantísima; es alta, muy abelta, y en su delicado rostro se ve una expresión encantadora de gracia y de distinción.

## BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA.

Hoy publica la *Gaceta* el balance de nuestro primer establecimiento de crédito en el día de ayer.

El oro no ofrece variación. La plata ha aumentado en 2.114.470 25 pesetas.

Los fondos en poder de los corresponsales extranjeros han disminuido en pesetas 1.523.345 96.

Los billetes en circulación siguen aumentando y alcanzan en la actualidad la respetable cifra de 1.059.743.025 pesetas.

Los descuentos y préstamos resultan en baja los primeros por 4.094.887 82 pesetas, y los segundos por 13.649.755 57.

Por primera vez aparecen reunidas en una sola partida por 197.870.500 pesetas las obligaciones y pagarés del Tesoro procedente de los débitos de los presupuestos de estos últimos años. A esta última suma hay que añadir las obligaciones del Tesoro que hay colocadas entre el público y que pasan de 200.000.000 pesetas.

Las cuantías corrientes generales aparecen con un nuevo aumento y suman en la actualidad 409.009.636 84 pesetas.

Las ganancias realizadas en la última semana han aumentado en 272.988 75 pesetas.

## NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

En el tren correo llegó ayer el vicealmirante Sr. Sanchez Ocaña, capitán general del departamento del Ferrol, y en seguida fué a campamentar a S. M. la Reina y después al duque de Tetuan.

El lunes próximo regresará al Ferrol. La Reina y sus augustos hijos pasearon por el boulevard sin acompañamiento alguno.

Los reales personas iban escoltadas por un público numeroso que les tributó una manifestación de respeto.

**LA BANDA FRANCESA.**  
**Enthusiasta recibimiento.**—**Vivas a Francia y España.**

A las siete de la tarde llegó ayer a San Sebastián la Sociedad musical francesa «Auch», compuesta de 25 individuos.

Los aguardaban en la estación el canciller del consulado de Francia y un inmenso gentío.

La banda municipal, que había acudido con su estandarte, ejecutó al pasar el tren la *Marcha Real* y la *Marchesa*.

El público vitoreó a España y Francia, y los franceses, entusiasmados, enarbolaron el precioso estandarte y se formaron en la explanada de la estación, entrando en la población precedidos por la banda municipal.

En las calles les esperaba un público numeroso.

La comitiva se dirigió al Ayuntamiento. En un balcón de éste, engalanado con colgaduras, lucían las banderas de España y de Francia enlazadas.

La banda municipal tocó la *Marchesa*, y la sociedad *Auch* interpretó la *Marcha Real* española, siendo ambas muy aplaudidas.

Recibió a los franceses el Ayuntamiento en pleno, y les obsequió con un espléndido *lunch*.

La mesa estaba adornada con profusión de flores y banderas.

El alcalde pronunció un brindis en francés dándole la más cariñosa y cortés bienvenida a los músicos franceses, y terminó vitoreando a Mr. Faure y a Francia.

El director de la banda francesa contestó emocionado por el recibimiento que el Ayuntamiento y la población les habían dispensado.

Y concluyó brindando por S. M. la Rei-

na, por el Ayuntamiento de San Sebastian y por España.

Hoy por la tarde tocarán en el paseo de la Zurriola; después irán al palacio de Miramar para dar una serenata á S. M. M., y luego al consulado francés.

El lunes partirán para Biarritz.

**La familia Real en Pasajes.**

S. M. la Reina y sus hijos, acompañados por el caballero señor marqués de Baniel, pasaron ayer tarde en coche hasta Pasajes.

Efectuaron el regreso á pié, siendo aclamados con entusiasmo por el pueblo.

**El ministro de jornada.**

El ministro de jornada, señor duque de Tetuan, dió ayer cuenta á la agusta señora de los debates parlamentarios y de las noticias ya conocidas de la campaña de Cuba. Ayer no firmó S. M. ningún decreto.

**Fallecidos franciscanos.**

La Comunidad de los frailes franciscanos subió ayer al Palacio de Miramar para cumplimentar á S. M.

**En el Casino.**

Anoche se celebró en el Casino el primer cotillon, en el cual tomaron parte doce parejas. Lo dirigieron los Sres. Crespo y Brunet.

**Comunicación telegráfica.**

Ha quedado establecida la comunicación directa telegráfica entre los Palacios de San Sebastian y Madrid para el servicio de la Casa Real y los asuntos del gobierno.

En la estación de Burgos ha sido montado un aparato intermedio.

### NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

TELEGRAMA OFICIAL.

**Rios, Montero y Mendieta batidos.—Encuentros en Las Villas.**

—En Corral Falso.—En la provincia de la Habana.—Un segundo teniente herido.—La columna Ochoa.—Los presentados á indulto.

**Habana 18.**—Telegrafía general Boich desde Cauto que las partidas Rios, Montero y Mendieta hostilizaron á la columna que los perseguía Zayas.

Coronel Segura, jefe de la vanguardia, atacó con energía, causándoles muchas bajas.

La columna tuvo un muerto, 17 heridos y 19 caballos muertos y heridos, entre ellos el del coronel.

Columnas Granada, Sevilla y Borbon tuvieron pequeños encuentros en Villas, haciendo cinco muertos, seis heridos y un prisionero.

Ejército guerrilla local, en Corral Falso, batió á las partidas de Arrieta y Cepedo en ingenio Diana, haciéndoles dos muertos, cogiendo 17 caballos, tres acémilas y armas.

Tuvo tres heridos y ocho caballos muertos.

Comandante Rosell, caballería Pizarro, batió en Toedo Viejo (Habana) partidas Vergel y Delgado.

Cargaron escuadrones, haciendo 11 muertos, tres prisioneros, 14 caballos muertos, y cogiendo monturas y municiones.

Tuvimos tres heridos tropa, cinco contusos y nueve caballos heridos.

Distinguido segundo teniente Queipo, que, muerto su caballo, echó pié á tierra, matando de terrible sablazo á su contrario.

General Ochoa hizo tres muertos y tres heridos, cogiendo ocho caballos á la partida de Mirabal en lomas Castilla. Tuvo tres individuos de tropa heridos.

Vainitas presentados en Spiritus, uno de ellos prefecto, con armas y caballos; uno en Villas, dos en Habana y cuatro en Pinar.—Weyler.

**Más detenciones.**

Además de las prisiones realizadas en la Habana del abogado Sr. Viondi y del catédrico de medicina Sr. Casuso, de que ayer dimos cuenta, han sido detenidos por sospechosos en aquella capital 31 individuos.

Hay además dos arquitectos detenidos en Guanabacoa.

Todos los detenidos se hallan incomunicados.

Parece que seguirán las detenciones.

**Muertos de hambre.**

El responsable en la Habana de nuestro colega *El Liberal*, telegrafía lo siguiente:

«Ha llegado á Matanzas, procedente de Hato Jicarita, la familia de un individuo llamado Justo Serpa, en estado de inanición.»

Esta familia fué recogida por una columna en Union de Reyes.

Una hija, llamada Dionisia, murió de hambre.

Otra, llamada María, se hallaba el martes en estado agónico.

Serpa murió al ingresar en el Hospital.

La madre y otros dos hijos están gravísimos.

Cunde la miseria de una manera alarmante.

El tristísimo ejemplo que se encuentra en la familia Serpa, no es, por desgracia, el único que ofrece el deplorable estado del país.

**Lo que dice un insurrecto.**

Un reporter de la Habana ha celebrado una entrevista con Ezequiel Marqués, rebelde que se ha presentado hace algunos días á las autoridades de San Cristóbal.

Dice Marqués que entre los heridos últimamente en la partida á que pertenecía él, se encuentra una hermosa joven, cuyo apellido es Hernandez, considerada allí como amiga íntima de Roberto Bermúdez.

Iba vestida de hombre y entraba en todos los combates, haciendo fuego con revólver.

Añade el insurrecto presentado que Antonio Maceo se encuentra actualmente en San Diego de Zapatas, protegido por los orientales de Quintín Banderas.

Y dice, por último, que las partidas que operan en Pinar del Río se hallan muy escasas de ropas, de calzado y de sal.

**El bando de extranjería.**

Dice el correspondiente de *El Imparcial* que el general Weyler no prorrogará la publicación del bando relativo á la inscripción de los extranjeros, á pesar de que así lo desea el gobierno.

### Incendio de un ingenio.

El lunes último incendiaron los rebeldes el batey del ingenio Ochoa Recreo, propiedad de la marquesa de Robledo.

El batey quedó destruido totalmente.

**El vómito.**

En Santa Clara se ha desarrollado el vómito con tal violencia, que ha tomado carácter epidémico, viéndose el raro caso de ser atacados por la enfermedad hasta los mismos naturales del país, de los que hay 15 atacados en los hospitales y casas particulares.

Han fallecido el comandante de Barbasro, D. Pedro Ballerín, y un teniente del batallón de Soria, y está grave el comandante de Estado Mayor Sr. García Benítez.

También ha fallecido el coronel de caballería Sr. Picó.

En la última decena del mes de Junio existían en los hospitales de toda la isla 8.000 enfermos, de los cuales 1.800 lo estaban á consecuencia del vómito.

Ha aumentado algo la proporción de las defunciones.

**Los nuevos refuerzos.**

El martes próximo se publicarán las reales órdenes de Guerra, referentes á la organización de la expedición militar que marchará á Cuba en Septiembre.

### CONGRESO

(TÉRMINO DE LA SESION DE AYER).

Se vota la enmienda del Sr. Suarez Inclán, y es desechada por gran mayoría, votando también en contra todos los liberales presentes, menos uno ó dos.

El Sr. CANELLAS apoyó otra enmienda sobre el mismo asunto, y como al contestarle el Sr. Botella aludiese al acto del señor Suarez Inclán y preguntase si estaba dispuesto á imitarlo, manifestó el Sr. Canellas que era disidente cuando estaba el partido en el poder, pero que en la oposición era disciplinado.

La discusión se suspendió al llegar al voto particular del Sr. Vincenti sobre reparación de templos.

El Sr. GARCIA ALIX, que presidia, ratorció á última hora que sería conveniente restablecer los preceptos reglamentarios sobre el modo de autorizar la presentación y lectura de enmiendas, con objeto de que éstas fuesen autorizadas con las firmas que exige el reglamento.

El Sr. GAMAZO opúsose á ello por entender que se lastimaba el derecho de las minorías exigidas, y en las mismas razones abundó el señor marqués de la Vega de Armijo, quien declaró que jamás se había dado aquella interpretación al reglamento.

El Sr. GARCIA ALIX dijo que se suspendería el adoptar acuerdo sobre este punto hasta que estuvieran en la Cámara los representantes de todas las minorías, y sin más incidentes se levantó la sesión.

**LA VOTACION DE UNA ENMIENDA.**

Los periódicos conservadores vienen dando importancia á la votación que recayó en la enmienda del Sr. Suarez Inclán sobre juzgados, induciendo por los votos que hay graves disensiones en el partido liberal.

No hay más que leer hoy el *Diario de Sesiones* del Congreso para persuadirse de lo contrario.

Contra la enmienda del Sr. Suarez Inclán votaron los Sres. Moret, Gamazo, Canalejas, y puede decirse que en masa la minoría liberal.

Los votos favorables á dicha enmienda, en su mayoría, son de ministeriales.

Señores que dijeron sí:

Carvajal y Treilles.—Llorens.—Mon.—García Rendueles.—García San Miguel.—Hermida.—Suarez Inclán.—Lopez Diaz.—Gil Becerril.—Peñalver (conde de).—Total, 10.

**EL SEÑOR GIBERGA**

La *Epoca* sorprendió anoche á sus lectores con la siguiente nota de última hora:

«Se ha dicho esta tarde en el Congreso, ignoramos con qué fundamento, que el diputado autonomista de las anteriores Cortes, Sr. Giberga, que renunció no há mucho el seta de senador, había salido de París para unirse á los insurrectos, manteniendo antes relaciones con el doctor Betances.»

La noticia, sin embargo, es de una índole, que no se puede acreditar por un vago rumor.

**VICO EN LA ZARZUELA**

Como era de suponer, una concurrencia numerosa y escogida asistió anoche al teatro de la Zarzuela con objeto de asistir á la representación de *Juan José*, cuyo papel de protagonista estaba á cargo del reputado primer actor D. Antonio Vico.

La aparición de éste en la escena fué saludada con una nutrida salva de aplausos; justo tributo de consideración y de cariño á quien, habiendo sido durante tantos años gloria legítima de nuestra escena, se ve hoy en la triste necesidad de vivir errante por los teatros de provincias, donde no siempre se cosechan en igual cantidad los aplausos y los provechos materiales.

Pero después de aquellos primeros aplausos, otros de muy distinta índole arrancó al público el distinguido actor. Fué tan esmerada, tan concienzuda, tan acabadamente artística la interpretación de su papel, que el público no cesó de aplaudirle en toda la obra.

No ha perdido Vico ninguna de aquellas cualidades que tanta y tan merecida fama le dieron en aquella época, ya lejana, de gratísima recordación para el arte, en que compartía con Rafael Calvo los laureles de nuestra escena en los teatros de Madrid.

Es el mismo actor de entonces, atento á los menores detalles del gesto y de la acción, poseído de su papel hasta el punto de llevar al corazón del público las más vivas e emociones, recitando de un modo admirable, y dándole á la voz todos los acentos é inflexiones acomodados al desarrollo y expresión de las pasiones y de los afectos del personaje que representaba.

Todo esto le aplaudió anoche el público con verdadero entusiasmo, obligando al señor Vico á salir repetidas veces á la escena.

No son justos, sin embargo, aquellos pe-

riódicos que, al ocuparse de la función de anoche, extreman sus elogios al Sr. Vico hasta el punto de decir que hasta ahora no había sido fielmente interpretado el personaje de la obra del Sr. Dicenta. Muy bien lo hizo el Sr. Vico, y nosotros somos los primeros en reconocerlo; pero á fuer de imparciales, debemos consignar que la interpretación que de aquel papel hizo en la temporada de invierno el Sr. Thuillier, nada dejó que desear; tanto, que de no haber sido por que la interpretación, otro muy distinto, quizás, hubiera sido el éxito de *Juan José* en la noche de su estreno.

Cabe perfectamente ensalzar el trabajo del Sr. Vico, sin menospreciar ni deprimir el del Sr. Thuillier, que tantos aplausos supo arrancar durante muchas noches consecutivas en el teatro de la Comedia.

Las señoras Sala y Segura estuvieron muy acertadas, y lo mismo debe decirse de los Sres. Yañez y Perrin.

La campaña del Sr. Vico comienza, en suma, de un modo lisonjero, y muy sinceramente deseamos que así continúe por mucho tiempo.—A.

### LA FERIA DE VALENCIA

Seguramente la de este año resultará tan brillante ó más que las de las anteriores.

Los festejos más notables serán la retreta, en que tomarán parte 1.500 individuos con luces de bengala, arcos y carrozas alegóricas; el festival de la música francesa de Beziers; la cabalgata y la batalla de flores.

Para ésta tiene preparados el Ayuntamiento 100.000 ramilletes, más la gran cantidad de flores sueltas y serpentinas particulares, que pueden calcularse en otro tanto.

En el real de la feria habrá 150 focos eléctricos de 600, 100, 25 y 10 bujías.

Además lucirán 8.000 luces de gas, sin contar otras 8.000 de los pabellones del Ayuntamiento, Ateneo, Casino de la Agricultura, Nacional y Circulo Valenciano.

También habrá 1.5000 luces más de las tómbolas, Virgen de los Desamparados, Asociación de Obreros; 3.000 del local para bailes populares y arco de la Diputación; 1.000 de instalaciones particulares.

Las fuentes que hay á la entrada del paseo estarán iluminadas con 1.000 farolillos á la veneciana; con 1.000 fugas de gas los números de las casetas de los feriantes; 200 para kioscos, horchaterías, barracones y otros espectáculos.

Los jardines de los pabellones serán formados con varios miles de arbustos y numerosas plantas, que serán regados por caprichosos juegos de agua.

El conocido *sportman* D. Alejandro Rojas ha marchado á París, delegado por la Sociedad Valenciana de Agricultura para adquirir artísticos objetos, que serán regalados en el *cotillon* que se bailará en el Casino de dicha Sociedad instala en el Real de la feria.

### ENFERMO SOSPECHOSO.

Un hombre llamado Francisco Lopez y Lopez, de setenta y seis años de edad, domiciliado en la calle de Atocha, núm. 15, piso tercero, ingresó anteaayer en el hospital Provincial, atacado, según certificación facultativa, de enterocolitis foliculosa é infecciosa.

El enfermo falleció ayer á las ocho de la mañana.

El juez de guardia ordenó que el cadáver de Francisco fuese trasladado al Depósito judicial.

Aun cuando el hecho no tiene importancia, bajo el punto de vista de la salud pública, bueno es que las autoridades redoblen su vigilancia en los mercados, posadas y en las casas de vecindad, para que se cumplan estrictamente los preceptos higiénicos.

### TELEGRAMAS

Canal de navegación.

París 18.—A pesar de que se trata de sus citar de nuevo la cuestión referente al canal de navegación para los buques de alto bordo entre el Mediterráneo y el Atlántico, proyecto cuya posibilidad técnica ha sido plenamente demostrada, hay fundados motivos para creer que la empresa no se levantará á cabo, á lo menos por ahora, porque exigiria del Estado enormes sacrificios sin resultados prácticos en el orden económico.

**Vanderbilt.**

París 18.—El famoso capitalista americano Vanderbilt, de cuya grave enfermedad ha dado noticia el telégrafo, se encuentra muy mejorado, según noticias que publica la prensa de esta capital.

**Pedicion.**

PERA 18.—Los diputados cristianos de Creta han entregado la copia oficial de los deseos y reclamaciones de los mismos, entre los cuales figura el nombramiento de un gobernador cristiano y reorganización de la policía y de los tribunales con elementos igualmente cristiano.

**Inglaterra y los Estados Unidos.**

LONDRES 19.—Algunos periódicos de Nueva York insisten en dar como un hecho la celebración de un tratado de arbitraje entre Inglaterra y los Estados Unidos; pero aquí se niega que se haya llegado á un acuerdo sobre las bases principales del mismo.

**El trigo.**

París 19.—A juzgar por las noticias que se reciben acerca de la cosecha de trigo en Francia, se espera que ésta será algo más que regular.

**Madagascar.**

París 19.—En vista de las noticias recibidas de Madagascar, á juzgar por las cuales el Sr. Larohe, residente general de Francia en aquella isla tiene una gran responsabilidad en la agitación que se observa entre los indígenas, dicho funcionario será relevado, ignorándose todavía quién le reemplazará.—*Fabra.*

### LA "GACETA,"

Publica la de hoy las siguientes disposiciones:

**Presidencia.**

Declarando que no ha debido suscitarse una competencia promovida entre el gobernador de Orense y el juez de Allariz,

### Gracia y Justicia.

Concediendo varios indultos de penas leves.

### Ultramar.

Concediendo honores de jefe superior de administración, libros de gastos, á los señores D. Pablo Maruri, alcalde de Guanabacoa, y D. Nicolás Suarez Inclán.

—Dando las gracias á los senadores y diputados que han constituido la Junta superior de la Deuda de Cuba, por el celo é interés con que han desempeñado su encargo.

### Fomento.

Disponiendo que en lo sucesivo queden dispensados de sufrir el examen de ingreso en segunda enseñanza, exigido por la ley, todos aquellos que, mediante los oportunos certificados, demuestren hallarse en posesión de un título académico cualquiera.

—Idem que se inserte en la *Gaceta de Madrid* la relación de los servicios prestados por la Guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de Junio último.

### Hacienda.

Disponiendo que en los terrenos enclavados en los montes públicos sean respetados por los funcionarios encargados de la mensura y tasación, todos aquellos títulos debidamente autorizados.

### NOTICIAS TEATRALES.

#### Colon.

Los *críticos*, zarzuela en un acto y en verso, original la letra de D. Eduardo Perez Alarcon y la música del maestro Santorja, se estrenó anoche en este teatro, obteniendo un éxito franco y lisonjero.

La obra, como su título indica, está destinada á poner en evidencia á aquellas personas que, sin conocimientos ni estudios de ninguna clase, pretenden hacer prevalecer su opinión en todo, juzgando las cosas y los hechos sin antecedentes, sin dato alguno, y solo ateniéndose á los detalles más nimios.

La obra, que está escrita en correctos y fáciles versos, contiene bastantes chistes, todos muy cultos y ninguno rebuscado.

La partitura contiene varios números que fueron muy aplaudidos por el público. Se repitieron dos: un *pot pourri* que cantó muy bien el Sr. Redondo, y la canción de la golondrina.

Con esta obra debutó la señorita doña Matilde Roman, que además de su bella figura, posee una excelente voz muy bien timbrada y bastante extensa.

En la ejecución de *Los críticos*, además de los artistas citados, mereció aplausos el Sr. Talavera.

Al terminar la representación, los autores tuvieron que salir al palco escénico seis ó siete veces entre los aplausos de la extraordinaria concurrencia que presenció el estreno de la zarzuela.

#### Jardines del Buen Retiro.

Anoche se dió la tercera representación en los Jardines del Buen Retiro de *Una noche en el desierto*, siendo, como las anteriores, muy aplaudida.

Muy bien la señorita Mazzi, que cada vez interpreta mejor su importante papel, haciéndola repetir el escogido público que llenaba el teatro diferentes números de la obra.

El tenor Mastrobuono, así como los demás artistas, contribuyeron al feliz éxito de la ópera del maestro español.

Mañana, día de moda, se pondrá por primera vez en esta temporada la ópera de Bizet, *Carmen*.

Para esta obra se ha construido un magnífico decorado y un lujoso vestuario.

#### Príncipe Alfonso.

Mañana debut el violinista aragonés Cecilio Esteban Gener, niño de once años, que ha sido muy aplaudido por todos los públicos que le han escuchado.

—El próximo viernes estreno de *Foblas*, refundición de los Sres. Navarro (D. C.) y Labra, música del maestro Bruhl.

—Muy en breve estreno de *El saboyano*, de los Sres. Perrin y Palacios y maestro Caballero, en cuya obra funda la empresa grandes esperanzas.

#### Una obra de Chapi.

El ilustre maestro Chapi terminará en breve una zarzuela en tres actos que llevará el título de *Los hijos del batallón*.

El libro, escrito por nuestro distinguido compañero en la prensa Sr. Fernandez Shaw, está inspirado en el *Noventa y tres* de Victor Hugo.

Aún no se ha decidido si la nueva zarzuela de Chapi se estrenará en Madrid ó en Barcelona, en el teatro de Novedades.

#### El Sr. Pinedo.

El distinguido actor Sr. Pinedo, no obstante considerarse honradísimo y agradecer mucho á la empresa de Lara las insistentes proposiciones con que le ha favorecido para que en la próxima temporada figure como primer actor y director de aquella compañía, se ha visto obligado á declinar tal honra, por tener contraídos compromisos amistosos anteriores.

Cuanto apreciamos en lo mucho que se merecen las condiciones y méritos del simpático é ilustrado director del Príncipe Alfonso, lamentamos no poder aplaudirle en Lara, donde sus facultades artísticas tendrían ancho campo para desarrollarse; pero estamos seguros de que en Parísh demostrará este invierno lo que como director y artista vale.

### AL MENUDEO

#### Amor y suicidio.

Un antiguo oficial francés del 141 de línea, degradado y reo de desertion por haberse escapado con una mujer, se ha suicidado en Saint Jean (Marsella), disparándose un tiro de fusil en el corazón.

Llamábase el suicida Alejandro David.

#### Temblor de tierra.

El jefe de la estación telegráfica de Yecla (Murcia) comunicó ayer al director general de Comunicaciones que en la noche última, á las once, se sintió una fuerte trepidación acompañada de grandes ruidos, habiendo durado el fenómeno unos cinco segundos próximamente, repitiéndose á la madrugada con mayor intensidad.

El pánico en la población fué grande, abandonando todo el vecindario las casas,

pasando el resto de la noche en las inmediaciones del pueblo.

Por fortuna, no ha habido que lamentar de gracias personales.

Los daños causados en los edificios por el fenómeno sísmico no han sido tampoco de consideración.

#### Vinagres artificiales.

En esta estación de los calores es cuando más consumo se hace del vinagre.

Como todo se adultera, nos escriben varios suscriptores á fin de que llamemos la atención de las autoridades acerca de los vinagres artificiales que se expenden en muchos establecimientos, y que son nocivos para la salud.

Como resulta más barato que el natural, debido á lo poco que paga de consumos, no puede el de uva sostener con el falsificado competencia.

Nosotros cumplimos excitando el celo de los tenientes de alcalde para que corrijan con mano fuerte todo lo que pueda perjudicar la salud pública.

#### La escuadra inglesa.

PALMA 18.—A las dos de la tarde de hoy ha zarpeado de este puerto para Gibraltar la escuadra inglesa, compuesta de veintinueve buques.

Solo ha quedado un aviso-torpedero para recoger la correspondencia.—*Fabra.*

En Barcelona se preparan varias fiestas en obsequio á los marinos de la escuadra inglesa, próxima á fondear en aquel puerto.

#### Una niña llamada.

La niña Emilia Jimenez fué anoche víctima de un timo al llevar unas ropas al barrio de Salamanca.

En la plaza de la Independencia la llamó una mujer, y diciendo que era conocida de la casa adonde iba aquella, la cogió la ropa... y después envió á la madre de la niña la paqueta de empujo, exigiendo, además, el mozo una peseta por el recado.

#### Terrible accidente.

Una guardesa de la línea Madrid, Cáceres y Portugal curaba ayer tarde la boca á un hijo suyo de cinco meses de edad, llamado Clemente Cobeta, con un pedacito de sulfato de cobre.

El niño hizo un movimiento rápido con la cabeza y arrancó de los dedos de su madre la piedra con que le cicatriza la herida.

La cristara se tragó el pedazo de sulfato, y dos horas después, á pesar de los trabajos que practicó el médico, á quien acudió a desgraciada guardesa, falleció el niño en medio del mayor sufrimiento.

#### El cable de Melilla.

El director interino de Correos y Telégrafos, señor marqués de Vadillo, dispuso ayer, telegráficamente, que saliese del puerto de Las Palmas el vapor *Dacia* con dirección á Almería, para proseguir la recomposición del cable de Melilla, que también se encuentra interrumpido.

Dicho vapor llevará á bordo la sección de telegrafistas que ha dejado restablecida la comunicación por el cable con Canarias.

#### Suicidio.

Desde un quinto piso de la casa núm. 13 de la calle de Valencia se arrojó ayer al patio un sugeto, llamado Marcelino Lopez, de treinta y cuatro años de edad, zapatero de oficio, el cual quedó

capital al ingeniero ponente, inspector general, D. Anado Lázaro; al ingeniero del puerto, D. Joaquín Rodríguez y al vicepresidente de la junta, Sr. Sundheim y a las Cortes por sus activos y constantes trabajos en favor de tal solución.

Confíase en que el ministro de Fomento resolverá pronto el expediente, para poder empezar las obras de canalización de la barra.

Habrá entonces fiestas y regocijos populares.

**El crimen de Córdoba.—Sigue el misterio.**

A pesar de la diligencia desplegada por el juez que instruye proceso con motivo de haber sido asesinado en Córdoba D. Manuel Cruz, no ha podido esclarecerse el misterio en que aparece envuelto este crimen.

Ha sido detenido e incomunicado un sujeto, sobre el que recaen sospechas de que sea el autor.

**Colisión.**

En la madrugada de ayer, hallándose unos jitanos en Valencia tocando a la puerta de una casa de la calle del Palomar, fueron amonestados por los guardias para que no escandalizaran.

Los jitanos contestaron disparando sus pistolas sobre los guardias.

Dos de éstos cayeron heridos, y los restantes consiguieron prender a cuatro de los agresores.

**El anarquismo en Barcelona.**

El juzgado militar continúa recibiendo comisiones que se interesan en la excarcelación de algunos detenidos.

—Está próximo a su terminación el hoy blindado en que los oficiales de artillería harán estallar las dos bombas encontradas en la calle de Fivaller.

**Fraticida.**

Los hermanos Francisco y José Galian, que habitaban, dividida en parcelas, una finca del término de Ametlla (Tortosa) llamada Mayo, venían resentidos de antiguo.

Dos galinas, una de cada hermano, que pasaron a corrales contrarios, fueron origen de un trágico suceso.

Disputando los dos hermanos, el Francisco, después de dar algunos palos, con que consiguió derribar a su hermano José, le dio varios golpes con un hacha, dejándole muerto en el acto.

La esposa de la víctima, Josefa Gisull, y su hija María, que acudieron a los gritos, fueron también víctimas del furor de Francisco, hiriéndolos gravemente, así como a otra mujer que se presentó en el lugar del suceso.

Un niño de once años, hijo de José, que quiso pedir auxilio, fué muerto a hachazos. El criminal huyó, sin que hasta ahora haya sido capturado.

**Nueva pastelería.**

Invitados por D. Manuel Acín, antiguo dependiente de la pastelería Suiza, asistimos anoche a la inauguración de la nueva pastelería, que ha abierto en la plaza de Matute, núm. 8.

Este establecimiento está montado con gran lujo y confort, no desmereciendo en nada de los de esta clase que existen en Madrid.

Los invitados, entre los cuales había algunas señoras, fueron espléndidamente obsequiados por el dueño de la pastelería.

**Emigración clandestina.**

Dicen de Málaga que la emigración clandestina que se hace por Algeciras para América del Sur, aumenta de una manera alarmante.

**LAS MISIONES AGUSTINAS EN CHINA**

Antiguamente tuvieron los agustinos calzados, florecientes y extensas misiones en China, porque la gran provincia de Kiang Si, cuya población es de 80 millones de habitantes, fué de ellos. Allí trabajaron y habitaron el Obispo Benavente, el padre fray Juan Rivera, el escritor padre fray Juan Rodríguez, fray José Villanueva, fray Manuel Galeana y otros muchos celosos misioneros, que convirtieron muchos chinos y fundaron para la religión las ciudades de primera clase Hao-Kin-Fu y Nan-Luing-Fu, y no pocos pueblos más pequeños.

También tuvieron los agustinos misiones florecientes, por el mismo tiempo, en la provincia de Can-Ton, de más de 50 millones de habitantes, donde el célebre escritor fray Tomás Ortiz, fray José Ferrer, fray Francisco Fontanella, fray Simón Tígero y otros muchos padres conquistaron y fundaron Chao-Kin-Fu, Ning-Lin, Chong-Tu, King-Ten, Lin-Hin Hien.

Los progresos y notables resultados de estas misiones fueron contrarrestados por causas que nadie entonces podría suponer llegarán a realizarse.

Suscitáronse algunas cuestiones sobre ritos y ceremonias chinas promovidas y defendidas con tesón por el jesuita padre Nice y sus compañeros, contra el parecer y sana doctrina de los otros misioneros. Estas diferencias no terminaron hasta que el Papa Benedicto XIV las desaprobó y condenó en 1742 en su Bula *Ex quo singulari*. Poco tiempo después, el Emperador de China desterró y echó fuera de su imperio a los misioneros, quedando todo abandonado y perdido, hasta que, pasados algunos años, pudo entrar en aquel país el padre Pallu, de la Congregación *ad-Steros* de San Sulpicio. Poco a poco fueron luego entrando los misioneros y renovando sus trabajos, porque todo lo hecho, conquistado y trabajado había desaparecido.

Muchos religiosos agustinos residentes en las islas Filipinas que deseaban y querían ir a China, solicitaron en 1853 del padre provincial les permitiera pasar a dicho país; pero no lograron su propósito, porque había que atender a obligaciones tan sagradas y más perentorias, como eran las de administrar las parroquias y misiones que los agustinos calzados tienen en Filipinas.

Habiéndose aumentado considerablemente el personal en 1877, y estando provistas todas las parroquias de aquellas islas, fueron comisionados los PP. Fr. Mariano Fábregas y Fr. Raimundo Lozano para que fundaran élitamente nuevamente las misiones agustinianas en el Celeste Imperio. Visitaron las provincias de Hu Nan, Chan-Ton-Xan-Ton y Chen-Si, en las cuales había escasas misiones, llevando para los Vicarios apostólicos de las mismas, cartas y comunicaciones del padre provincial de los agustinos y de la Propaganda de Roma, con objeto de que manifestaran lo que pedían

ceder de sus Vicariatos a otra orden religiosa, cómo y de qué manera.

Los padres Lozano y Fábregas, después de haber conseguido la oportuna autorización, eligieron la provincia de Hu-Nan, que está situada en el centro del imperio, entre los 25 y 30 grados de latitud. Las otras dos provincias están a más de 40 grados al Norte, y el frío allí es intenso.

Después de atravesar gran parte del imperio con no poco peligro para sus personas, llegaron los Padres agustinos a Hang-Chao-Fu, ciudad de primer orden, con más de 100,000 habitantes, situada en terreno llano, a orillas del río Siang Ho, y fueron a vivir con el Obispo y Vicario apostólico de la provincia, que era franciscano é italiano de nación. Expuso el padre Lozano al Vicario el objeto de su viaje, entregándole las comunicaciones que llevaba.

Enterado de la pretensión del Vicario, habló con dos misioneros de su misma Orden que vivían allí, mandó llamar a otro que estaba al frente de una misión, y reunidos trataron el asunto detenidamente. No estuvieron conformes en sus opiniones, porque uno se oponía a ceder a los agustinos parte de la administración y los otros decían que era un deber el hacerlo, puesto que no tenían personal ni esperanza próxima de tenerlo. El Obispo contestó negativamente a los misioneros españoles, alegando que era un asunto grave, que tenía que consultar, porque la Propaganda se había entendido con su difunto antecesor. Los padres agustinos procuraron convencer al Vicario y contestaron a todas las dificultades, poniendo de manifiesto la conveniencia y la necesidad de la cesión y por consiguiente de la división, porque teniendo la provincia de Hu-Nan más de 20 millones de habitantes eran insuficientes los pocos misioneros que allí había, no solo para traba-

jar en la conversión de tantos infieles, sino para atender a los 2,000 cristianos que tenían.

Pensado y consultado detenidamente todo ello, y después de bien examinado el asunto, depuso el Obispo las dudas que se le habían ofrecido y les cedió más de la tercera parte de la provincia de Hu Nan en el Norte de la misma, colindando el terreno cedido por el Poniente con la provincia de Kui-Chao, por el Norte con la provincia de Sub-Chuen, y hacia el Este con la provincia de Hu Pai.

La parte cedida tiene más de 100 leguas de longitud y unas 150 de latitud. Campo anchuroso y dilatadísimo abierto al cielo incansable y ferrosísimo de los hijos del grande y admirable San Agustín.

La parte cedida es, sin disputa, la mejor, la más fértil y la más poblada de toda la provincia. La atraviesa y riega por el Poniente el caudaloso río Yang-Chao-Ho con otros afluentes hasta desaguar en la gran laguna Tung-Tin. Por el Norte la atraviesan y riegan dos grandes ríos; uno de ellos desagua en una laguna que se comunica con la anterior.

Cerca de la boca del río Yueng-Chao-Ho está situada la ciudad de primer orden Sang-Te-Fu; al Este, a orillas de otro río, está otra población no menos importante, llamada Se-Chao-Fu; al Norte, a orilla de otro río, está la ciudad Long-Cuen-Fu, y hacia el Poniente y en la confluencia de dos ríos, la llamada Thehenn-Ches-Fu.

A estas cuatro ciudades de primera clase están sujetas otras muchas de segundo orden, y de tercero, villas y muchos pueblos que están diseminados en la superficie de tan extenso terreno; así que la población total que forman y suman todos ellos, es de 14 millones de habitantes.

rizontes más despejados, y se podrá saber hasta que punto acepta ó rechaza el gobierno las proposiciones de la oposición.

En número de la 38 ó 40, se han reunido este tarde, en la sesión cuarta del Senado, los liberales que forman la minoría de dicho cuerpo.

El Sr. Montero Ríos, que presidía, manifestó brevemente el objeto de la reunión.

En los términos de la más afectuosa consideración para el Sr. Sagasta, propuso el Sr. Montero Ríos que el martes, día de su santo, se enviara una comisión a Avila para expresar al jefe del partido el testimonio de la adhesión y del afecto de sus amigos de la alta Cámara.

Así se acordó por unanimidad, designándose para formar la comisión a los señores Montero Ríos, Romero Giron, Nuñez de Arce, Martínez del Campo y Muñoz, sin perjuicio de que a esta comisión se agregasen los señores senadores que lo creyeran conveniente.

La comisión saldrá en la mañana del martes y regresará el mismo día por la noche.

Aprovechó, además, el Sr. Montero Ríos la ocasión de estar reunida la minoría para manifestar que, conviniendo a los intereses del país el marchar de acuerdo con los diputados que en la otra Cámara representaban el partido, y que siendo conveniente también una acción uniforme en la apreciación de las cuestiones económicas, mañana probablemente, por iniciativa del señor marqués de la Vega de Armijo, se reunirían a las cinco en el Congreso las dos minorías, razón por la cual rogaba a los presentes que a esa hora estuviesen en la Cámara popular, por si dicha reunión se verificaba.

Así se acordó, después de algunas aclaraciones del Sr. Romero Giron, en confirmación de lo indicado por el Sr. Montero Ríos.

En esta reunión de las dos minorías, si al fin se considera necesaria, es de suponer que se dé cuenta del estado que a esta hora tengan las negociaciones con el gobierno; y según sea la actitud de éste, se resolverá lo conveniente.

La subcomisión nombrada por los opositores al proyecto de auxilio a los ferrocarriles, se ha reunido esta tarde en el Senado, acordando la redacción de nuevas enmiendas. Ayer quedaron redactadas 48.

Mañana no celebra sesión el Senado por falta de asuntos.

En el Congreso quedó anoche pendiente el voto particular del Sr. Vincenti sobre aumento en la partida de reparación de templos.

Tramitado este asunto, se aprobará el presupuesto, y principiará el exámen del de Gobernación.

Antes de este debate, irá la importante proposición incidental del Sr. Urzaiz, de que damos cuenta en primera plaza.

El año de 1893, mandando los liberales, se habilitaron para discutir el presupuesto los días del santo de la Reina y de su cumpleaños, y también hubo sesión el día de Santiago.

A pesar de estar anunciado por los periódicos, no se ha celebrado hoy Consejo de ministros, por estar algo enfermo el señor Castellano, y haber salido de caza el señor Navarro Reverter.

**ADVERTENCIA**

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten a provincias durante los meses del verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto a donde se trasladen.

Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, enviando a la Administración nota indicando dónde desean recibir el periódico.

**BIBLIOGRAFIA.**

El joven abogado y compañero nuestro en la prensa D. José Zaragoza y Guijarro, ha comenzado a publicar por cuadernos una importante obra de Derecho que titula *Código penal concordado y comentado*.

Aun cuando hasta ahora van publicados muy pocos cuadernos, son suficientes para formar idea de lo que será la obra. En ellos, a la vez que comenta los artículos del Código, estudia el autor sus disposiciones, exponiendo con gran claridad y perfecto conocimiento de la materia, las razones y fundamentos filosóficos que las informan.

La obra del Sr. Zaragoza, por la gran copia de datos que contiene, así como por los conceptos en ella expuestos, es de gran utilidad para todos cuantos se dedican a esta clase de estudios.

**DE POLO A POLO**

VELOCIDAD DE LOS PÁJAROS.—El Sr. Verschuren, inspector de limpieza pública de Anvers, acaba de llevar a cabo un curioso experimento relativo a la velocidad del vuelo de las golondrinas, cazando una de estas aves en su nido sin hacerla daño, marcándola con un poco de pintura y entregándola a un funcionario encargado de acompañar el transporte de 250 cestos de palomas mensajeras que salieron para Compiègne el 16 de Mayo último destinadas a la Federación colombófila.

Soltaron la golondrina en Compiègne el domingo 17 de Mayo a las 7 h. 15' de la mañana, al mismo tiempo que las palomas; y mientras estas últimas describían varias espirales para orientarse, la primera salió como una flecha en dirección N., llegando a su nido de la calle de Predicadores en Anvers, a las 8 h. 23', ante numerosas personas, que esperaban su llegada.

Las primeras palomas no llegaron hasta las 11 h. 30'.

La golondrina había recorrido los 238 kilómetros que median entre Compiègne y Anvers, en una hora y ocho minutos, ó sea con una velocidad de 207 kilómetros por hora ó 58 metros por segundo. Las palomas

solo llegaron a la velocidad de 57 kilómetros por hora ó 15 metros por segundo.

UN ACTO HERÓICO.—La revista profesional *Railroad Gazette* relata un acto de heroísmo benéfico llevado a cabo por el fogonero de un tren de mercancías americano, salvando la vida de una criatura en las circunstancias siguientes: el tren de carga núm. 32 de la Compañía Toledo, Saint-Louis y Kansas, arrastrado por la locomotora núm. 65 y conducido por el maquinista Juan Tucker y el fogonero Carlos Bennett, héroe del suceso, llegaba el 22 de Mayo último a la estación de Fancher (Illinois) sin disminuir todavía su velocidad, cuando en un paso de nivel encontró una niña de tres años sentada y jugando en medio de la vía, y tan próxima ya de la locomotora, que no había lugar de intentar una parada para evitar la desgracia.

El fogonero concibió un arriesgadísimo plan de salvamento que puso por obra sin perder un instante: corrió por la cornisa de la máquina hasta colocarse delante sobre el aparato limpia-vías, de que van provistas todas las locomotoras americanas, y asíéndole a él con un brazo y avanzando el cuerpo lo más posible, logró coger a la niña con el otro brazo, levantarla a pulso y empujarla suavemente a un lado de la vía, donde apenas se produjo algunos ligeros arañazos. Para formarse idea de lo arriesgado y oportuno del salvamento, hay que notar que la velocidad del tren era tan grande que, a pesar de haber sido aplicados todos los frenos y dado contrapunto al divisor a la niña, no se logró la parada hasta 100 metros más allá del paso de nivel en que jugaba aquella.

**CHARADA.**

¡Jesús, lo que prima das y lo pesada que es mi portera, y cómo goza dando segunda dos tres!  
Una bata «hora se ha hecho y a toda la vecindad se la enseña y la pregunta: «Es muy bonita, ¿verdad?»  
No me pueden tres primos porque gaste seda y gró... gracias que de dos con cuatro me la pueda comprar yo.»  
En fin, es una mujer tan todo la tal portera, que como una exhalación bajo y subo la escalera.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.  
(La solución mañana.)

SOLUCIÓN A LA CHARADA ANTERIOR: CA NA MO NE RA

**COMPRESIDOS DE VICHY.**

Es muchas veces difícil en nuestro país, sobre todo viajando, procurarse la verdadera agua mineral natural de Vichy, cuyos manantiales, Hospital, Grande Grille y Celestins, pertenecientes al Estado francés, son, no obstante, tan conocidos entre nosotros. Nada más fácil en estos casos que fabricar instantáneamente una excelente agua mineral artificial con los *Comprimidos de Vichy*, que no son más que *Sal de Vichy-Etat* (sal natural extraída de Vichy del agua de las fuentes del Estado) reducida por compresión a un volumen muy pequeño. El agua así obtenida, gaseosa y digestiva, sin tener la eficacia del agua natural de Vichy, es, sin embargo, muy superior a todas las aguas alcalinas con que se trata de sustituir a las de los manantiales Hospital, Grande Grille y Celestins.

**LA MESA DE FORNOS**

Comida del 20 de Julio.  
Cubierto de 5 pesetas.  
Entremeses.  
Sopa salud.  
Conchas de mariscos.  
Pecho de ternera, relleno, a la jardinera.  
Timbal a la milanesa.  
Pollo a la broche.  
Helado y fruta variada.  
NOTA. En el café: almuerzos a 2'50 pesetas.

**CULTOS**

Santo de mañana.—San Elias, Profeta; San Jerónimo Emiliano; Santa Librada, virgen y mártir; Santa Margarita, virgen y mártir; San José el Justo y los Santos mártires Sabino, Julian, Máximo, Paula y Pabla.  
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Comendadoras de Santiago, donde se celebrará fiesta a San Elias, con misa mayor a las diez en la que predicará el Sr. Galiana. Por la tarde sigue la novena del Carmen, y será orador el Sr. Cardá.

**ESPECTACULOS PARA MAÑANA**

Zarzuela.—A las 9.—Juan José.—Las cuatro esquinas.  
Teatro del Buen Retiro.—A las 9.—89 de abono.—Día de moda.—Turno impar.—Carmen.—Intermedios en el Jardín por la banda del Hospicio.  
Príncipe Alfonso.—A las 8 3/4.—Cuadros dolientes.—A las 9 3/4.—Retolondron.—A las 10 3/4.—Cuadros disolventes.—Niño violinista (debut).—A las 12.—El mundo comedia es ó el baile de Luis Alonso.—Hermanos Cassnel.  
Teatro Circo de Colon.—A las 9.—Los africanistas.—Los coraceros.—Los críticos.—Butaca con entrada, 1 peseta; entrada general, 25 céntimos.  
Gran Circo de Parish.—A las 9.—Gran función.—El valiente domador español señor Malleu con sus leones amaestrados y el número de atracción titulado «El Arca de Noé».—Entrada general, 50 céntimos.  
Jardín del Buen Retiro.—Teatro de fantoches.—Funciones todos los días desde las 6 de la tarde.—Entrada con asiento, 25 céntimos.  
Musica.—Patines, trineos, embarcaciones, colampios, tiros de salón y panorámico, Pim-Pam-Pum.—Los días festivos intermedios por el cuarteto que dirige el maestro Moreno Ballesteros.—Restaurant.—Abierto el parque todo el día.—Entrada, 50 cént.  
Nuevo Parque (barrio de la Prosperidad). De 6 a 12.—Concierto.—De 8 a 12.

IMPRESA DE EL CORREO, BARRIO, 8.

**EDICION DE LA NOCHE**

**TELEGRAMAS DE LA TARDE**

(DE LA AGENCIA FABRA)

**El entierro del marqués de Morés.**

PARIS 19.—En el cementerio de Montmartre se ha celebrado el solemne entierro del cadáver del marqués de Morés. Numerosa afluencia de gentes ha presenciado este acto, en el cual no se ha producido incidente alguno digno de particular mención, ni realizándose la gran manifestación antisemita que se esperaba.

**Negociaciones.**

VIENA 19.—Continúan las negociaciones para llegar a la renovación del compromiso austro-húngaro. Ya se ha llegado a una inteligencia perfecta acerca de los principales puntos del mismo.

**Abordaje.**

DUBLIN 19.—Durante las últimas maniobras navales ocurrió un abordaje entre los acorazados ingleses *Resolution* y *Repulse*, sufriendo el primero de ellos algunas averías.

**Desórdenes.**

ATENAS 19.—En Retyme continúan los desórdenes. El cónsul inglés impidió ayer que los turcos destruyeran mediante la dinamita el barrio habitado por los cristianos. En Herakleion sigue reinando gran agitación é consecuencia del asesinato de tres cristianos recientemente cometido.

**Nuevo cónsul.**

VIENA 19.—El Sr. Gailler, cónsul general en el ministerio de Negocios Extranjeros, ha sido nombrado para el consulado general austro-húngaro en Barcelona.

**Congreso de juriseconsultos.**

BRUSELAS 19.—La federación de abogados belgas se ocupa activamente en los preparativos del Congreso internacional de juriseconsultos que habrá de reunirse en esta capital en 1897, coincidiendo con la Exposición Universal. En dicho Congreso se hará un estudio comparativo de las diferentes legislaciones en lo que se refiere al ejercicio de la profesión de abogado, reformas en esta materia y establecimiento de relaciones internacionales, científicas y de confraternidad profesional. La asamblea tendrá dos periodos: uno de preparación, en que se reunirán todos los elementos que puedan ilustrar este asunto, y otro de deliberaciones y debates. En breve se dirigirán invitaciones a todos los Colegios de Abogados. Fabra.

**NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN**

San Sebastián 19 (1'30 tarde).

El duque de Tetuan ha sido convidado a almorzar por el ministro de los Estados Unidos, Mr. Taylor.

Este ha marchado a Fuenterabía. S. M. la Reina ha paseado esta mañana en carruaje por las calles de la población.

El duque de Tetuan le ha dado cuenta de un telegrama en que se dice que el vapor *Marsella*, que conduce peregrinos de la Meca, intentó fundear en Melilla, habiéndosele impedido las autoridades por haber muerto muchos a bordo.—*Mencheta*.

San Sebastián 19 (1'15 tarde.)

Hoy no ha firmado S. M. El duque de Tetuan ha subido a Palacio para darle cuenta a la Reina de los telegramas referentes a las sesiones de las Cámaras.

También la ha dado noticias del duelo Xiquena-Gasset.

El ministro de Estado ha telegrafiado a nuestro ministro en Washington, señor Dupuy, reiterándole la confianza del gobierno y desautorizando el artículo publicado por *La Lucha*, de la Habana, en que se tiende a menoscabar el prestigio de dicho señor.—*Mencheta*.

**ACTITUD DEL SR. SANTOS GUZMAN**

El periódico *La Estafeta*, muy devoto, como todo el mundo sabe del ministro de Ultramar, dice en su número de hoy, refiriéndose a la actitud de hostilidad del señor Santos Guzman al presupuesto de Cuba:

**LA ESCUADRA.**

Director CORREO.

Barcelona 19 (3 tarde).

Ha salido para Tarragona, y de allí se dirigirá a Valencia, la escuadra compuesta de los acorazados *Pelayo*, *María Teresa* y *Vizcaya*.—*Mencheta*.

**ANARQUISTA PRESO.**

Barcelona 19 (3 tarde).

Ha sido detenido en Mataró el anarquista Antonio Biss, cuya captura considerase importante.—*Mencheta*.

La familia del señor marqués de Vadillo ha salido para Soria.

**Cuestión personal.**

La cuestión personal de que hablan algunos periódicos, entre el señor conde de Xiquena, y el director de *El Imparcial*, señor Gasset, hemos oído que se ha ventilado esta mañana en una quinta situada cerca de las Ventas.

El duelo era a espada, y el señor conde de Xiquena ha resultado herido de un puntazo debajo del sobaco derecho, en el primer asalto.

Han sido padrinos del señor conde de Xiquena, el conde de Romanones y el señor Chichero; y del señor Gasset, el marqués de Cabrinana y el Sr. Figueroa (D. Añolfo).

La herida del señor conde de Xiquena no ofrece, por fortuna, gravedad. Probablemente saldrá esta noche de su casa.

**El general Echagüe.**

Este distinguido general, restablecido de la enfermedad que contrajo en Cuba, ha salido hoy de Madrid para Santander, en donde se embarcará en el vapor correo que ha de conducirlo a la Habana.

**Caida mortal.**

Un sugeto llamado Benito Lamido, jornalero y habitante en la casa núm. 30 de la carretera de Extremadura, estaba esta mañana a las cinco arrancando ramas de un árbol en la Carrera de San Isidro, y al ir a apoyarse en una de las ramas, tuvo la desgracia de que se rompiese ésta, cayendo al suelo, y recibiendo tal golpe que quedó muerto en el acto.

Presentadas en el sitio del suceso las autoridades, se ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito judicial.

**El envío de refuerzos.**

El corresponsal de *El Diario de Barcelona*, dice en su carta del día 16:

«Desde hace algunos días, en determinadas regiones de la Península se han publicado hojas impresas excitando los ánimos contra el envío de tropas a Cuba, cuya resolución se atribuye al elemento republicano avanzado.»

**BALANCE DEL DIA**

Los periódicos, al tratar de las dificultades pendientes y de las conferencias celebradas sobre la discusión de las leyes económicas, marcan un grado de tirantez entre las oposiciones y el gobierno, que no sabemos si los hechos confirmarán.

No debieron quedar ayer desvanecidas las esperanzas de algún arreglo, porque el Sr. Pidal, según nuestros informes, después de las conferencias que tuvo con el señor marqués de la Vega de Armijo y con el Sr. Gaxiola, quedó en dar una respuesta, que no sabe uno si habrá enviado durante el día de hoy.

Hemos oído nosotros, al lado de esto, que la actitud del Sr. Cánovas no era anoche tan intransigente, como parecía serlo algunas horas antes.

De todos modos, mañana estarán los ho-

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DEL EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

Exposicion de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO

MARCA



CONCEDIDA

Table with columns: MARCA, VINO EN SU (2º AÑO, 5º AÑO, 4º AÑO), and Peso aproximado. Lists prices for various wine quantities like barrels and bottles.

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid D. Emilio Dominguez y Perez. Cuesta de Santo Domingo, num. 5, principal izquierda.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA

List of deposit locations across Spain including Alicante, Almería, Alcoy, Avila, Barcelona, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cartagena, Ciudad-Real, Cádiz, Coruña, Cuenca, Granada, Huelva, Jaén, Jerez, León, Linares, Logroño, Madrid, Málaga, Murcia, and Orense.

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS

Table showing prices for wine in different deposit locations, listing items like 'Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año' and their corresponding prices.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, en cual se siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las capsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Elige siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.

LA ROSARIO

GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS. Especialidad en aguas de tocador MANANCA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

RIVAS Y SANZ

CAMISERIA II, PRÍNCIPE, II NOVEDADES. Guantes seda y Suedia francesa, finisimos, par. 2 y 2'50 pts. Calcetines Escocia, negros y colores fantasia, 1/2 docena. 10. Sacos para viaje y mantas inglesas. 15 y 20. Agua de colonia FARINA y quina, Dr. Saint Pierre, bot. grand 8'50. CEFIROS INGLESES PARA CAMISAS, ALBORNOCES Y CAPAS DE BAÑO

GRANDES SURTIDOS.—PRECIOS BARATÍSIMOS

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Balance sheet of the Bank of Spain for July 1896. Columns: ACTIVO (Assets) and PASIVO (Liabilities). Rows include Oro, Plata, Efectos, Pagars negociables, Billetes, etc.

Advertisement for 'CHOCOLATES HIGIENICOS DE LOS RR. PADRES BENEDECTINOS'. Includes a logo and text about the quality and origin of the chocolates.

Advertisement for 'AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORK'. Text: 'Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.' Includes address: 'CALLE DE S. MIGUEL, 21, DUP.' and phone number '505'.

Advertisement for 'Sis Opote al Hetero' and 'COBEDINA LEHNAU'. Text: 'Sis Opote al Hetero. Curación de las Enfermedades agudas y crónicas. COBEDINA LEHNAU. Curación de las enfermedades agudas y crónicas.' Includes address: 'CALLE DE S. MIGUEL, 21, DUP.' and phone number '505'.

Advertisement for 'PROFESOR'. Text: 'Se dan lecciones de Ciencias y Letras á domicilio ó en su casa. Precios económicos. —Argensola, 2, 4.º'.

Advertisement for 'SOCIEDAD DE TELEFONOS (SOCIEDAD ANÓNIMA)'. Lists various services and their prices, such as 'Por una estación particular', 'Por una estación para fines urbanos', etc.

Advertisement for 'LA FOTOGRAFIA A TRAVÉS DE LOS CUERPOS OPACOS'. Text: 'por los Rayos Eléctricos, Catódicos y de Roentgen, con un estudio sobre las imágenes fotofulgurales por E. N. Santini. —Un tomo en 12.º, ilustrado con 14 grabados y 4 fototipos. Precios: En rústica, 2 pts.—Encartonado, 2'50. En provincias, el precio aumenta en 25 céntimos de peseta para el certificado. —De venta en todas las librerías.' Includes a logo for 'TISIS'.

Advertisement for 'ACADEMIA DE DERECHO'. Text: 'DIRIGIDA POR EL DR. RODRIGUEZ. Reorganizada sobre nuevas bases, admite alumnos internos, semi-externos y externos, que harán sus estudios bajo la inspección de sus profesores. —Pídanse instrucciones. PLAZA DEL CARMEN, 1, SEGUNDOS, MADRID'.

Advertisement for 'IBARRA Y COMPAÑIA'. Text: 'Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. —Para más informes, en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro consignatario. Se vende papel por mayor, en la Administración de este periódico, San Marcos, 80 y 82.'

Advertisement for 'SOLO ESTA CASA'. Text: 'vende las camas de todas clases y colchones de muelles de todos los sistemas á precios increíbles por lo baratos. 49, FUENCARRAL, 49'.

Advertisement for 'COMPAÑIA COLONIAL'. Text: 'Proveedora efectiva de la Real Casa. CHOCOLATES Y CAFES. THES EXTRASUPERIORES. Bombones de crema y Praline. Mayor, 18 y 20.—Montera, 8, Madrid'.

Advertisement for 'LAS PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DR. AUBET'. Text: 'curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman á los, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. 10 pts. caja en las boticas. Depósito, Capallana, 1, 1.º'.

July 19th VOLUNTAD DE EL CORREO (7.º) EL PAJE del duque de Saboya POR ALEJANDRO DUMAS. me gusta Homero II; y antes que el Digesto, las Pasaditas, las Instituciones y todo el Corpus juris civilis, prefiera haber escrito las Bucólicas, las Eglodias y la Eneida. Sin duda iba á discutir este punto importante entré Procopio y Proaseno, cuando llamó la atención de los aventureros un grito ahogado que sonó fuera de la cueva. Luego se interpuso un cuerpo opaco entre la luz ficticia y efimera de la tea y la divina é inextinguible del sol, entrando un sér cuya especie era imposible averiguar por lo inconcebible de sus formas en la semi-obscuridad donde se movía. Adelantóse el bulto en forma hasta el centro del corro, y al resplandor de la antorcha vióse á Sharfenstein que llevaba en brazos á una mujer, tapándole la boca con su ancha mano, á guisa de mordaza. —¿Garratás?—dijo el gigante—esta mujer fagega bor la paga te la gusta; la he cogido y os la dragón ¿Qué haremos te ella? —¡Cáspita!—respondió Piliacampo—débale. ¡Ases tres que nos coma á los nueve! —¡Oh! yo no demó que nos goma á los nueve—dijo Prantz saltando una risotada—antes me la gomiera yo solo. ¡Bueno! Y dejó en medio del corro á la mujer, linda moza que, según iba vestida, era doncella de buena casa. Miró ésta en derredor con azorado rostro, y fijando la vista en el

aventurero más joven y elegante, exclamó: —¿Señor Ivonnet, en nombre del cielo, protégeme! Y temblando echó los brazos al cuello del mozo. —¿Qué vasol ¡Si es Gertrudis!—exclamó Ivonnet estrechando á la doncella contra su pecho para tranquilizarla. —¡Pardiez! señores, vamos á tener noticias frescas del castillo del Parc, pues le allá viene esta hechicera niña. Y como las noticias que prometía Ivonnet interesaban á todos en altísimo grado, suspendiendo nuestros aventureros la lectura de su contrato de sociedad, agrupáronse en torno de los dos jóvenes y aguardaron impacientes que Gertrudis se recobalara del suato para decir lo que saber deseaban. CAPTULO V. EL CONDE DE WALDECK. Tranquilizada Gertrudis por las razones que Ivonnet en voz baja le daba, comenzó su narración, y pasando por alto las preguntas y exclamaciones con que los aventureros la interrumpieron, vamos á referir con la mayor claridad posible el trágico suceso que la obligó á marcharse del castillo del Parc. A las dos horas de haberse despedido de Ivonnet, disponíase la doncella á dejar el lecho para acudir á la voz de su ama, cuando el hijo del conde, mozo de hasta diez y seis años, entraba desparpado en el aposento de la castellana, anunciándola que mientras su padre trabajaba en el campo una partida del ejército de Carlos V le había preso y se dirigía al castillo. Asomóse la dama á la ventana, y en efecto, á corta distancia vio gente armada con tres jefes, y junto al caballo de uno al conde moñistado. Notando que los jinetes ostentaban los colores del Imperio y que jefes llevaban corona en la cimera, recordando las severas ór-

denes del duque Manuel Piliaberto sobre el robo, y observando que la era imposible huir, resolvió la osa helana salir á recibirles al pie de la escalera. En vez de seguir la madras Gertrudis á su señora, como debía, suplicó al mozo Crispin que la indicara algún sitio donde ocultarse mientras los soldados permanecieran en el castillo; y si bien hacia algún tiempo que le trataba con aspereza y él se había propuesto pagarla en la misma moneda, era tan hermosa la muchacha cuando tenía miedo, y tan seductora cuando suplicaba, que el mozo se ablandó, y por la escalera excusada la condujo al huerto, para ocultarla en un aljibe, donde su padre y él guardaban el aforo. No era de presumir que, abrigando los soldados la intención de habérselas con el castillo, sus despenas y botegas, fusas á buscarla en un sitio donde, como decía graciosamente Crispin, no había más que agua para remojar la palabra. Bien hubiera querido Gertrudis que el muchacho se quejara á su lado, y quizás así lo anhelaba Crispin; pero la agradecida niña era todavía más curiosa que asustada, de suerte que su afán de saber lo que pasaba pudo más que el temor de estar sola. Para mayor seguridad, metióse Crispin la llave del aljibe en el bolsillo, lo cual al principio inquietó un tanto á Gertrudis, quien, pensando mejor, conoció que antes bien debía desecharlo todo reselo. La doncella contenía la respiración escuchando atentísima, y oyó gran rumor de armas y caballos, voces y relinchos que al parecer se concentraban en el castillo y sus patios. La prisionera temblaba de impaciencia, y la curiosidad la tenía en ascuas, en términos que algunas veces trató de abrir la puerta; y á lograrlo, de seguro hubiera ido á indagar lo que decían ó lo que pasaba, es-

cuchando á las puertas y atisbando por encima de las paredes. En fin, acercáronse al aljibe unas pisadas tan ligeras como las de la rapsa, introdujese cautelosamente una llave en la cerradura, abrióse despacio la puerta y entró Crispin, cerrando á pronto. —¿Qué hay?—preguntó Gertrudis. —Parece que, en efecto, son caballeros, como lo conoció la señora baronesa—respondió Crispin;—pero ¡qué caballeros, santo Dios! Si los oyérais jurar, ¡los tomariais por paganos. —¿Qué decís, Crispin?—exclamó la moza espe azrada. —La verdad, señorita, la pura verdad. El señor cura ha querido hacerles algunas observaciones, y háblele contestado que si no callaba bien á hacerle decir misa colgado de los pies de la cuerda de la campana, mientras su propio capellan, que es un habrador barbudo, seguiria el oficio con el Eucólogo á la vista para no omitir ninguna pregunta ni respuesta. —No serán caballe os—dijo Gertrudis. —Si que lo son ¡pardiez! y de los mejores de Alemania; han tenido la desfachatez de decir sus nombres, y atendido su comportamiento, esa es mucha audacia. El más viejo es el conde de Waldeck, cuenta unos cincuenta años y manda cuatro mil reitres en el ejército de Carlos V; los otros dos, que tendrán veinticuatro ó veinticinco años el primero y diez y nueve ó veinte el segundo, son sus hijos legítimos y bastardo, y este último el más amado de su padre, según lo poco que ha visto. El legítimo es un guapo mozo de tez pálida y grandes ojos pardos, pelo y bigote negro; y paréceme que á ese aún es le pudiera hacer entrar en razón. Rubio es el bastardo, con ojos de lechuga, y creedme, Gertrudis, es un demonio. ¡Dios os guarde de encontrarle! ¡Cómo miraba á la señora baronesa!... Era horripilante. —¿De veras!—exclamó la doncella, deseando saber lo que sería una mirada horripilante. —Sí, sí, y no he vis.o más; ahora voy á inquirir noticias para comunicároslas. —Sí, sí, id y volved pronto; pero andad con cuidado. —No temáis, señorita; no me presento sino con una botella en cada mano, y como sé dónde está el buen vino, los ladrones me tratan con mucha amabilidad. Salió Crispin encoerendo á Gertrudis, quien se puso á pensar lo que podía ser una mirada horripilante, y haría casi una hora que reflexionaba sobre esto para ella raro fenómeno, cuando rochinó de nuevo la cerradura entrando el mozo jero. No era, por cierto, el del arco, y estaba lejos de traer un ramo de olivo. El conde de Waldeck y sus hijos se habían valido de amenazas para obligar á la baronesa á darles las joyas, vajilla y dinero que ataron al castillo temis; y no bastándole eso, ataron á la pobre señora al pie de su cama, con la promesa de que si dentro de dos horas no aprontaba doscientos escudos de la rosa, incendiarían el castillo. Gertrudis deploró la suerte de su ama, y como no tenía doscientos escudos para sacarla de apuros, trató de pensar en otra cosa, y preguntó á Crispin lo que hacia el infame bastardo de Waldeck, con su pelo rubio y sus terribles ojos. El muchacho contestó que el bastardo iba embriagándose, en cuya ocupación le acompañaba su señor padre, mientras el vizconde de Waldeck se mantenía sereno en medio del robo y la orgia. Vivisimos eran los deseos que Gertrudis abrigaba de ver por sus propios ojos lo que era una orgia, de la cual no tenía la menor idea, y Crispin le dijo que era una reunión donde los hombres bebían y comían profiriendo palabras malsonantes é insultando á